

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitótér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Julius 1.

Julius elseje fontos dátum a magyar ipar és kereskedelemre nézve. Egy régi, igazságtalan adózás szűnik meg, a forgalom egy súlyos bilincs alól szabadul fel. Ez a hirdetési bélyeg. A magyar közönséget figyelmeztetjük erre a dátumra, nehogy könnyedén napirendre térjen egy olyan újítás fölé, melynek eléréséért éveken keresztül küzdöttek a magyar közgazdaság tudósai és a szakemberek. Nem kell más, csak hogy a közönség végre valahára felismerje a hirdetési bélyeg eltörlésének fontosságát és akkor egy új, egészséges, erőteljes áramlat fogja felfrissíteni ipari és kereskedelmi forgalmunkat. Lukács László pénzügyminiszteré elsősorban az érdem, hogy felismerte azt a lekötött nagy gazdasági erőt, mely a hirdetési bélyegben rejlik és az Ujságkiadók Szövetségének köszönheti a közönség azt, hogy a miniszter segítségével a már évtizedek óta áhitott újítást a megvalósulás stádiumába juttatta. Julius 1-étől törvény rendeli, hogy a hirdetéshez az adóhivataloknak semmi köze nincsen, mert az teljesen magánüzlett lett.

Akár közgazdasági, akár szak szempontból igyekeznünk következtetést vonni arra nézve, hogy a hirdetési bélyeg eltörlése mi csoda hatással lesz a forgalom ezen ágára nézve, úgy találjuk, hogy az újítás elsősorban az apróhirdetések hatalmas fellendülését fogja maga után vonni. És pedig az ért, mert ez a kis ember hirdetése. Eklatáns példa erre a sok nagy külföldi ujság, melyek 10-20-30 oldalon keresztül telestele vannak apró hirdetésekkel. Akinek akár milyen elképzelhető vásárolni, beszerezni valója van, aki minden elképzelhetőre vevőt keres, aki ismeretséget, alkalmazást, munkát keres, az itt mindezt megtalálja és kényelmesen, előrelátóan válogathat benne. Ez a legolcsóbb neme a hirdetésnek, mert a legkisebb helyet igényli. És mivel most az apróhirdetés megszabadul a 30 krajczáros bélyegtől, mely gyakran felülmulta a lap kiadóhivatalának fizetett összeget, a lehető legpraktikusabb alkalom nyílik mindenkinek arra, hogy kishelyre szorítva, de azért mindent kimerítően és pontosan, a czim és ár megjelölésével a keresletnek, illetve a kínálatnak tudomására juttasson.

Szól ez különösen a vidéknek. Előrelátható, hogy most mi vidéki lapok is fogunk apróhirdetési rovatot nyitni a kiskereskedők, iparosok, kisgazdák és mindenki számára, akinek a világgal valami közlendője van. Oly olvasó lesz az apróhirdetés ára, hogy abban részt fog venni mindenki, aki felismeri a saját érdekét. Aki szerény anyagi helyzete folytán, vagy a keresett, illetve kínált áru csekély értéke miatt nem hirdetett és így természetesen háttérbe szorult, most minden megerősítése nélkül, biztos eredményre való kilátással veheti ki részét az apróhirdetésben. Ez a rovat a világ piacza.

Ezzel szemben az ujságok kiadóhivatalaira kötelesek hármanak. Az Ujságkiadók Szövetsége már megmutatta a helyes utat arra nézve, hogy a tisztességes verseny az egyedüli létalapja a lap finanszírozásának. Az ujságkiadók külön-külön is a tisztességes verseny elvének hódolnak. A lapok ne közöljék meg nem bizható czégek humbugos hirdetéseit és ne érintkezzenek az olyan hirdetési czégekkel és irodákkal, melyek nem reálisak. Ilyenek hirdetéseit ne adják le, nemesak

T Á R C Z A.

Csak egy fényes . . .

*Csak egy fényes csillag ragyog az égen,
Csak egy piros virág nyílik a réten;
Csak egy szép lány van e széles világon,
Az is az én egyetlen egy virágom!*

*Ott találtam, ott született az a lány —
Bimbót termő virágok közt a pusztán;
Olyan is hej, a kit én úgy imádkok,
Mint azok a pusztai kis virágok!*

Somogyi Géza.

A vihar.

Irta: G.-né Dembitz Regina.

Ma Kisséknél voltam. Nagy meglepetésemre Gizit könyezve, Bénit pedig izgatottan járva-elve találtam. A fiatalok ezen állapota annál is inkább lepett meg engem, mert tudtam, hogy szinte az imá-

dásig szeretik egymást.

Nem sokáig maradtam náluk.

Hazamenet el-el tűnődtem házas életem első évein. Eszembe jutott forrón szeretett férjem, egymás iránti önfeláldozó szerelmünk, kedveskedő gyöngédségünk, s minden kedves és jó, ami csak drága férjem halálával ért véget.

Édes, jó Fiam, hányszor volt közöttünk is amolyan kis vihar, a minő most e kedves fiatalok között van! Oh ezek a boldog, nagyon boldog emberek! Ez az édes, kedves aranyos ifjuság! Hát mi is fiatalok voltunk egyszer? Oh igen, igen, fiatalok és szépek voltunk mi is. Tudom, emlékszem, hogy volt idő, midőn kart-karba öltve szerelmünk s boldogságunk tudatában büszkén, megelégedve haladtunk egymás mellett. Mégis, mégis előfordult, hogy férjem féltékenysége okozta felindulásában meg nem érdemelt gyanúsításokkal illetett. Ezek voltak aztán életem legviharosabb, legkeserűbb napjai.

Emlékszem, házaseletem negyedik hónapjában, karácsony első estjén tör-

tént. Szüleimnél töltöttük az estélyt. Hazajövet minden ok nélkül valami kimondhatatlanul fájdalmas, bántó szomorúság, nagy levertség vett rajtam erőt. Kedves, jó férjem kérdezte szomorúságom okát. Én, miután magam sem tudtam mire vélni levertségemet, már csak azért is, hogy megnyugtassam, egyszerűen azt feleltem, semmi bajom. De ez őt meg nem nyugtatta.

Kért, könyörgött. Hiába! Szomorúságom okát határozott alakba önteni nem tudtam. Csak fájt a szívem, sirt a lelkem, mintha egy bekövetkezendő nagy szerencsétlenség előérzete gyötörte volna.

Kétségbeejtő szívem mélyéig ható tekintete csak növelte fájdalmamat s könnyeket esalt szemembe. Ezek a könnyek örülttették őt. Gyanúsított. Azt mondá mást szerettek, őt nem szerettem és soha nem is szerettem.

Kutatni kezdett emlékezetében és megnézte egyet leghevesebb leánykori udvarlóiim közül. Pedig jól tudta, hogy még leánykoromban is — ismerve e fiatal ember vonzalmát — szántam őt, lévén

azért, mert pénzüket meg nem kapják, de azért sem, mert a közönség csak egyszer ül fel szédelgő hirdetéseknek, de megrendül a bizalma a reális hirdetések iránt is.

Ostorozzuk a revolver-lapokat, melyek gomba módra szaporodnak különösen a fővárosban. Ezeknek a zuglapoknak többnyire büntetett előéletű „szerkesztői” nagyobbára zsarolt hirdetésekől élőködnek, kárára vannak az ujságoknak és gyalázatára a hírlapírói-karnak. Mindaddig is, míg külön büntető törvény nem fog intézkedni e gyanus alakok manipulációi ellen, a tisztességes sajtó a közönséggel karöltve irtsa ezt a gyomot.

Nem szabad már tovább tőrünk, hogy a reklámmal, a világforgalom eme hatalmas uttörőjével gyanus existenciák visszaéljenek. A reklám olyan fontos tényező már a forgalomban, még a kissé elmaradt Magyarországon is, mint az emberben az életkedv. Maculay, a nagy angol történetíró és államböles azt írja egy nemzetgazdasági művében, hogy csak az az állam virulhat manapság, amelyben hirdetnek. Barnum, a gyémántkirály azt hirdette, hogy reklám nélkül az ember nem élhet. Franklin Benjamin ezt a tanácsot adta fiának, mikor életpályát választott: „Fiam hirdess és olvasd a hirdetéseket”. Pedig ez már nagyon régen volt, igaz, hogy Amerikában volt.

Ne engedjük, hogy bárki is visszaéljen a reklámmal, a hirdetéssel. Amit hirdetünk, az szolid, igaz és reális legyen. Egészséges kereskedelmi élet csak így fejlődhetik.

H i r e k.

— **Előfizetési felhívás. Tisztelettel kérjük lapunk t. előfi-**

zét, szerelmétől eltekintve, igen derék, jóra való fiatal ember. Már pedig azt a férfit sohasem szeretheti a nő, akit megzár!

E meg nem érdemelt gyanúsítás megindítja könyveim záporát. Sirtam, sirtam keservesen. Azután nyugodtságot erőltetve magamra, bementem közös hálószobánkba és lefeküdtem.

Férjem fájdalmas sóhajtása, mely törként járta át szívemet, térített magamhoz. Magamban megbocsátva igazoltságában kiejtett és némiképp igazoltnak is látszó szavait, mintegy a kibékülés jeléül odasimulék hozzá, megsimogatám kezét, megcsókoltam homlokát, szemét, száját, keblemre szoritám fejét.

Mindhiába!! — Letettem fejét a párnára és kétségbeesve néztem őt.

Hát már vége volna mindennek közöttünk? Oda van már boldogságunk, szerelmünk? — Óh! E gondolat megörjített. Téptem hajam, szaggattam ruháim, kétségbeesve néztem hol jobbra, hol balra, mintegy a lelketlen tárgytól várva segítséget. Felkeltem, lefeküdtem, elimen-

zetőit, kiknek előfizetése e hó elsejével lejár, hogy azt megújítani sziveskedjenek. Egy szersmind kérjük lapunk barátait és jóakaróit, hogy lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni sziveskedjenek.

— **Péter és Pál**, az aratási időre eső két szent ünnepe az idén ugyan szomorúan mult el. Egész nap komoran elborult, s szakadt szünetlenül az eső, embert alig lehetett látni az utcán, csak a távol vidékről érkezett aratók összeázott csoportja tűnt fel egy-egy szekéren, kik most tehetetlenül vesztegelnek, míg a sok leesett eső felszikkad. Pedig szép, meleg verőfényes időnek kellene lenni Péter és Pál ünnepén, mely nappal megpendül a kasza s kezdetét veszi általánosságban az aratás. Ez a sok esőzés bizonyynyal kárára van már a gazdáknak.

— **Szinészek Barcson.** Monori Sándor után mintegy 8 hónap mulva jelenleg Baghy Gyula 24 tagból álló szin-társulata működik Barcson. Csütörtökön érkeztek meg Thália papjai s az nap este már megnyitották előadásuk sorozatát a Sulamithal, kevészszámu közönség előtt. Pénteken Guthi Soma és Rákosi Viktor kitünő ujdonságát, „Napoleon öcsém” bohózatot adták, a rossz, esős idő miatt szinte kevés látogatás mellett. Baghy még ismeretlen városunk közönsége előtt, társulata tagjairól még nem is tudunk nyilatkozni, de mind rendes színházi igazgató (mert hozzáuk daltársulatok is beszoktak kopogtatni) elég jó nevet vívott ki magának, mit bizonyít több nagyobb városban működése. Társulata ad színmű és népszínművet, vigjátékot, operettet stb. s mind a legjobb, legújabb darabokat hozza színre, melyeket a budapesti színházakban leggyakrabban adnak. Így színre fogják hozni nálunk még Dr. Szeleburdi, Névtelen levelek, Házibéke, Első vihar, Görög rabszolga, Kis szökevény, Bales, Eszter, Becstelenség, Anyaföld stb. kitünő darabokat. Kérjük városunk s a vidék intelligens közönségét, vegyék partfogásukba a jól szervezett szin-társulatot.

— **A tanuló ifjak — itthon.** Hogy elmúltak a középiskolák évrő vizsgái, vá-

tem és megint oda simultam hozzá. Nem szóllott!

Az egész éjet álmatlanul töltöttük. Férjem zokogásszerű sóhajai végtelenek voltak. Azt hittem, fájdalom megrepesztí szívemet.

Szemrehányást tettem magamnak és ez állapot egyedüli okozójának tartottam magam.

Kértem, könyörögtem az Ur Istenhez, vegyen magához, hogy minden fájdalomnak, bánatomnak vége legyen. Még kis leány koromban mesélte édes anyám, hogy a jó emberek haláluk után mennybe szállnak és ott imádkoznak az élőkért.

E hosszú éjjelen eszembe jutottak drága jó anyám e szavai.

Kértem, könyörögtem a Mindenhatóhoz, vegyen magához a mennyekbe, hogy ott azután imádkozhassam férjemért. Belésgalhassam ártatlanságomat, megáldhassam jó egészséggel, gazdagsággal és egy olyan nagyon kívánt Pistikével.

rosunk tanuló ifjai is megjötték a szülői körbe, hogy élvezzék az édes vakatiót, hogy kipihenjék magukat a 10 honapi tanulás után. Ha kissé foglalkozni akarunk városunk tanuló ifjaival, első sorban azt kell constatalnunk, hogy igen szép számmal, mintegy 30-an vannak képviselve különböző vidéki városok középiskoláin. E tekintélyes szám csak azt mutatja, hogy városunk polgárai nagy arányban törekednek arra, hogy gyermekeikből urakat, tanult embereket neveljenek s e tekintetben az áldozatot nem sajnálja a legszegényebb ember sem. Napszámos, iparos, kereskedő egyaránt küldik föl gyermekeiket középiskolákra. És ilyenkor, év végén nem kis büszkeséggel várják haza a szülők gyermekeiket, s mily nagy az örömük, ha látják gyermekeik szorgalmán, hogy a sok pénz áldozat a tanítástért nem volt hiába való. És valóban el is mondhatjuk, majdnem kivétel nélkül, hogy a középiskolákon tanuló ifjaink jó bizonyítványokkal örvendeztették meg szüleiket, sőt többen a legelső középiskolákon, annyi tanuló között kitüntetéssel tették le vizsgájukat s vannak, kik mint legjobb tanulók pénzbeli jutalomban részesültek valamely alap, vagy városi adomány díjából. Örömről szolgál, ha városunk ifjait ily jó bizonyítványokkal látjuk az év végén s mi ezt a sikert városi elemi iskoláink érdemének tulajdonítjuk, hol megadják a tanulónak a jó alapot s e tekintetben különösen kiemeljük a baresi izr. hitközségi iskolát, melyből évente legtöbb tanuló ifju kerül középiskolára, kitünő kiképzéssel.

— **Közgyűlés.** A baresi izr. hitközség f. évi július hó 15-én d. u. 2 órakor az iskola helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysor; 1. A templomépítő bizottság építési zárszámadásának előterjesztése. 2. A templomépítő bizottság jelentése a még szükséges pénz előteremtésének módozatáról. 3. A választmány jelentése.

— **Halálozás.** A tuberkulozis, ez a veszedelmes betegség, — mely oly temérdek sok életet pusztított már el, — a napokban ismét egy családra hozott mély gyászt, elragadva a szülők és testvérek

Már ott is képzeltem magam. Láttam már áldásam hatását. A nagy vagyont, a kis Pistikét, de ... de ... oh jaj, férjem nem volt boldog. Ott rágodott szívén a bánat késő a bánat! —

Reggel kiosontam a szobából és hozzá fogtam rendes napi teendőimhez. Napközben, nehogy a szolgaszemélyzet figyelmét magunkra vonjuk, mintegy néma megállapodás szerint, váltottunk néhány jelentéktelen szót.

Kedves jó szüleim észre vették lehangoltságunkat, pirostra kisírt szememet. De esupa gyöngédségből nem kérdezősködtek. Egyszer kedveseim között a házasságról lévén szó, férjem hirtelen elhatározással bányám felé fordult és azt mondá: „Barátom, sohase nősülj!” Valamennyiök szemé kérdőleg, de nagyon meglepetve is felém irányult.

E szavak utáni fájdalmas, kínzó érzelmeimet leírni nem tudom. Megtestesüléso voltam a bánatnak és fájdalomnak.

Mikor a délelőtt folyamán férjem szobájába mentem azzal a szándékkal, hogy

Szerető köréből egy 15 éves fiút, lezsebb reményeivel. Skergula Józsi, a pécsi főgymnasium 5 ik osztályának szorgalmas, jó tanuló növendéke, Skergula József és neje ismert népszerű babócsai vendéglős család gyermeke hunyt el múlt hó 27-én hosszú szenvedés után tüdő betegségben. A szép tehetségű fiú szomorú halála mélyen lesújtotta a szerető szülőket s testvéreket, kik a legnagyobb gonddal ápolták, s mindent elkövettek, hogy az életnek visszaadják. A kiterjedt rokonság s a család nagyszámu tisztelői úgy helyből, mint vidékről mélyen megilletődve álltak körül e hó 28-án temetés alkalmával a korán elhunyt kis tanuló koporsóját, melyet a szebbnél szebb koszorúk özöne borított s nem volt szem, mely könybe ne lábadt volna. A temetést Kenyeres Lajos babócsai plebános végezte segédlettel, Szabady Ignácz és Gyula kántor tanítók megható szép bucsuztató éneke mellett. A család a megboldogultról a következő gyászjelentést adta ki:

Alulirottak mély fájdalomtól megtört szívvel jelentjük a felejtethetlen jó fiú, testvér, unokaöcs illetve unokafivérnek: Skergula Józsi főgymnasiumi tanulóinak élete 15-ik évében folyó hó 27-én éjjeli 12 órakor, hosszú szenvedés s a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt elhunytát. A megboldogult hült tetemei a róm. kath. vallás szertartásai szerint f. hó 28-án délután 5 órakor fognak beszenteltetni s örök nyugalomra kísértetni. A gyász-isteni tisztelet f. hó 30-án reggel 8 órakor fog a megboldogult lelki üdvéért az Urnak bemutatattani. Skergula József és neje szülők. Skergula Milieza, Kálmán, Olga testvérei. ifju Skergula Feri, Pista, Lajos unokafivérei. özv. Molnár Istvánné nagyanya. Skergula Mari, özv. Skergula Andrásné nagynénjei. Skergula Ferencz, István, Balázs nagybátyjai. Béke hamvaira!

A komlósi juniális tiszta jóvödelme. Úgy anyagilag, mint kedélyességre nézve, igen szép táncmulatság folyt le múlt hó 5-én Komlósd község erdejében, mely mulatságnak tiszta jóvödelme a komlósi egyház temploma javára fordított. A mulatságon előkelő társaság jelent meg, számos uri család s fiatalság érkezett a közeli községekből

az érkezett leveleket íróasztalára tegyem, férjem felém fordítva fejét, végtelen szomorú hangon mondá:

Az én boldogságom oda van!

— Az enyém is, — felelém némi daczal hangomban, — a tied is?

— Igen, az enyém is. Hiszneked már nem elég boldogtalanságom, még le is alázol. Hiszen úgy bánsz velem, mint én utolsó szolgálommal nem bánnék. Megszégyenítesz. Azt kérdelek mivel? Nem elég megszégyenítő nyilatkozatod a nősülést illetőleg?

— Jól van. Ha akarod elmegyek. Elmegyek messzire és soha vissza nem jövök. De ha születendő gyermeked és a világ miatt akarod, hogy maradjak, maradjok, de csak egymás mellett fogunk élni és pedig úgy, mintha gyermekednek nevelője, háztartásodnak vezetője volnék.

E szavak után a nagy izgatottság szülte gyengeség miatt összeestem. Férjem felemelt, magához szoritott, dédelgett és kedveskedő nevekkel illetett.

Nem tudom meddig feküdtem így

úgy Barcsról is s a derék földműves nép között mindenki jól érezte magát, hol a tánc és viselet úgy a nőket, valamint a férfiakat illetőleg annyira emlékeztet a régi, igazi magyarfajra. Czigány mellett, jó bor mellett sokáig maradt együtt a mulatozó társaság, folyt a tánc világos virradtig. S a mily jól sikerült szellemileg, ép oly jól sikerült anyagilag is. Az elszámolás után hozzánk beadott jelentés szerint a mulatság összes bevétele 167 korona 90 fillér, ebből leszámítva a 44 korona 44 fillér kiadást, tiszta jövedelem maradt 123 korona 46 fillér. A mulatságon felül fizettek: Fried Lajos ur 9 korona, ifju Kovács János ur 3 korona 50 fillér, dr. Kronberger Vilmos, Krausz Ödön, Molvai László urak 2—2 korona, Rajkovich Mihály ur 1 korona 50 fillér Weisz J., Barnóti N., Krausz Muki, N. N. Lengyel János, Grosz Ferencz, Fischer Armin, Lackenbacher Mór, Oberitter Adolf urak 1—1 kor. Nagy Ferencz, N. N. Szabady Bálint, Peti Sándor, Nagy J. Krausz A. K. Peti M. urak 50—50 fillért, végül Bogdán Gyula ur 20 fillért, kiknek, valamint a jelen volt n. érdemű közönségnek ez uton is hálás köszönetet mond fent nevezett egyház előljárósága.

Fontos betegeknek! Méltó feltűnést kelt és nagyban hódít, úgy a bel mint a külföldön egy új gyógy mód, amelyre annál nagyobb megelégedéssel tekinthetünk, mert annak szellemi alkotója magyar ember. Ez a gyógy mód a *Vérgyógyítás* (Hemopatia), mely a modern kezelési rendszertől eltérően, sőt több krónikus betekségben azzal teljesen ellentétes felfogásból kiindulva gyógyít, még számtalan oly esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már leszámolt a beteg életével. Ezen gyógy mód megalapítója Dr. Kovács I. fővárosi orvos, a kinek Budapest, V., Váci-körút 18 sz. alatt levő rendelő intézetére felhívjuk mindazon betegek figyelmét, kik valamely régi, nehéz betegségben szenvednek és bajuk ellen gyógyulást eddig hiába kerestek. Jobban ajánlható, mint bármily fürdőhely, sőt hasonlíthatatlanul olcsóbb is. Különösen feltűnnek a hemopatia eredményei asthma, szív, tüdő, gyomor, hólyag, vér- és bőrbántalmaknál és neurastheniánál, a mely bajok majdnem minden esetben gyökeresen ki lesznek gyógyítva. A hemopatiában mellőzve lesznek a chemiai és mérges orvosszerek, a kezelés kellemes, könnyen betartható és nem jár időmulasztással.

férjem karjai között. Mikor kinyitottam szemeimet és férjem jóságos arczába néztem, csak akkor jutott eszembe szomorú helyzetem.

Kiakartam bontakozni karjaiból. Nem engedte.

— Nem jó így élni — kezdém — pedig milyen szépen akartam berendezni életünket. Hiszen minden kívánságom csak boldogíthatásodban összpontosult. És ime bizalmatlanságod mennyi zavart és fájdalmat volt képes okozni. Pedig olyan nagyon szeretlek! Soha kivüled mást nem is szerettem. Istenem, édes Istenem, kérlek, adj erőt, időt és alkalmat, hogy bizonyítsam önfeláldozó, osztatlan nagy szerelmemet.

Kibékültünk.

A vihar csak növelte szerelmünket, boldogságunkat.

Megelégedéssel, örömmel telt, minden zajtól és feltűnéstől ment életünk, jó férjem haláláig olyan volt, mint egy művészi kéz látszotta édes-bájos Chopin nocturne.

Irodalom

— A „Magyar Szó” A parlamentarizmus legfejlettebb földjén, Angliában, mondotta egy nagyhirű államférfi: ha ellenzék nem volna, vásárolni kellene ellenzékot. Az első öt hónap eredményei után így vélekedik a magyar közvélemény a Magyar Szó felől: Ha nem lenne, meg kellene csinálni az igazi, az őszintén ellenzéki újságot. Ez a titka annak, hogy a Magyar Szó az első öthónap után olyan szilárd állást foglalt el a magyar köztudatban, hogy a Magyar Szó-t ma már nem nélkülözheti senki, ki a közügyekkel foglalkozik, s még kevésbbé az, ki a közügyek iránt komolyabb érdeklődést tanúsít. A Magyar Szó függetlenül a pártoktól, intézményektől és főleg az intézetektől, járja utjait. Semmi irányban nincs kötött marsrutája és megjelenésének első pillanatától kezdve a magyar közönség megszűnt kísérleti anyaga lenni az egyoldalú, a sugalmazott információknak. A Magyar Szó a magyar szó világosságával, a magyar gondolkodás őszinteségével számol be mindenről a magyar közönségnek. A Magyar Szónak a magyarság az evangéliuma. A magyarságnak állami és társadalmi érdeke szólította harezba. Ezt a harezot vivja gánes és félelem nélkül s ha a harezmodor időnként éles, annak oka az, hogy ellenfele mindig alattomos. Ezért olvassák mindenütt a Magyar Szó-t, a hol magyar szó hangzik, a hol a magyar gondolkodásnak vezető szerepe van. Ez szerepte meg a Magyar Szó politikai ellenfeleinek félelemmel vegyes tiszteletét. És a milyen eleven, őszinte, szókimondó a Magyar Szó politikai rovata, ugyanolyan szellem vonul át a társadalmi és művészeti rovatokon is. A Magyar Szó hatalmas térfoglalása a magyar gondolkodásérzés diadalát jelenti. A Magyar Szó ezekhez mindvégig hű fog maradni. A Magyar Szó politikai napilap előfizetési ára félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, havonként 2 kor. 40 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, IV ker., Sarkantyus-utca 3. sz.

370

900. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 99. V. 1922 számú végzése következtében Tóth István szigetvári lakos ügyvéd által képviselt **Valter Nándor** ispán szentmiklós pusztai lakos javára **Weisz Ignác** vendéglős merényei lakos ellen 881 korona 67 fillér s jár. erejéig 1900 évi április hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1220 koronára becsült 4 drb. ló, 4 drb. csikó, 3 paraszt kocsi, és 1 szecskavágóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 900. V. 1922 számú végzése folytán 150 korona hátralék erejéig alperes lakásán Merényében hivatalból leendő esz-

közlésre **1900 évi július hó 9-ik** napjának d. e 11 órája határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 108 §§. értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adadni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezzel javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1900. június hó 7-én.

Boncz Lajos

kir. bir. végrehajtó.

322
1900 szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíró-ságnak 1900. V. 973 sz. végzése folytán Tóth István szigetvári lakos ügyvéd által képviselt **Péter Ferencz** szigetvári lakos javára **Kis Geczi János** és **Kis Geczi József** gy.-melléki lakosok ellen 60 korona 48 fillér s jár. erejéig 1900. évi április hó 17 én fogantatott kielégítési végrehajtás útján felül és lefoglalt és 933 koronára becsült szobabeli butorokból, 6 hordó sör, üres hordók és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíró-ság 1900. V. 973 számú végzése következtében 60 korona 48 fillér tőkekövetelés, annak 1900 évi január hó 19 napjától járó 5 0/0 kamatai, és eddig összesen 43 korona 88 fillérben bíróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán Gyöngyösmelléken közbenjöttel leendő eszközlésére **1900. évi július 7-ik** napjának délután 4 órája határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§. értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX. t.-cz. 102 § értelmében ezzel javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1900. június 7-én.

Boncz Lajos

kir. bir. végrehajtó.

Meghívó.

A „Baresi sertéshizlalo részvénytársaság“
f. évi július hó 28-án délelőtt 11 órakor
a Baresi Casinó termében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A részvények öt nappal a közgyűlés megtartása előtt az intézet pénztáránál leteendőek.

N A P I R E N D:

A kormány által engedélyezett baresi sereéskivitelei piac létesítésére szükséges pénzüsszeg mikénti beszerzése feletti határozathozatal.

Barestelep, 1900. június 28-án.

Az igazgatóság.

*) 9. §. Minden részvényes, illetőleg meghatalmazottja, ki jogával élni akar, köteles joga alapját képező részvényeit, melyeknek azonban legalább 6 héttel a közgyűlés előtt nevére kell írva lenniök, 5 nappal a közgyűlés megtartása előtt, az e végre megjelölt helyre letenni. E felett igazolási jegy állittatik ki, melyért a letett részvények bármikor visszaadtnak.

17. §. h.) A részvényesek indítványai csak akkor tárgyalhatók, ha legalább 14 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál írásban benyújtattak.



THIERRY A.
mell- és gyomor-balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

Csak ezzel a törvénysz. bej. védőjeggyel valódi.

London,
Chief Office S.W.
48 Brixton Road.

Főraktarak:

Burmaun,
Angol India.
Agen. Zágráb.
Algier.

Amsterdam,
H. Sanders,
Rokin 8.
Basel.

Szt. Jánosgyógytár,
W. Kratz.

Belgrád,
Nikola A. Delini,
gyógytár Mihály
fejedelemhez,
Központi raktár
Szerbia részére.

Berlin, C.

Bologna.

Bruxelles,
Pharmacie Ch.
Delacre et Co.

Budapest,
Török J.
Dr. Egger L. és J.
Cairo.

Cöln a. Rh.,
Noris.

Debreczen.

Eich, Luxen-

burg
Senmidt P.,
gyógysz.

13-52.

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apicea“-védőjeggyel van ellátva. Fölülmulhatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés **csak** előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(csodakenőcseknek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esontszut, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatása mindenféle seb gyógyításánál.

Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Czim: **A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz,**

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae,
Dordogne,
Kopenhága,
fabriken farma.

Milánó,
A. Bertoloni.

Malmo, Sevri-
ge,
Apot Lejonet.
Nantes,
Pharmacie
C. Fredet,

Nápoly Pa-
lermo, Páris,
Pharmacie
frangaise, 1 et
3, Place de la
Republique,
Pharmacie Dap-
rey, 11, Rue des
franes Bourgo-
ois

Prága,
Róma,
Corso, Agenzia
del Policlinico.

Roubaix,
Pharmacie
F. Gerrath
Sarajewo.
Szeged.
Temesvár.
Trieszt.
Velence.
Vienne.
Zürich.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.